Coefficient k Longueurs proportionnelles
Coefficient d’agrandissement ou —
de réduction entre les deux triangles : Cotés de AMN AN | AM | MN
. _ Cotés correspondants @
AC =AN x k de ABC AC | AB | BC
+-AB=AM x k
+BC=MN X k
Ce qu'il dit X
SI ALORS A quoi il sert

Les points M, A, B, et N, A, C, A calculer une longueur.

sont alignés et (MN) // (BC).

Les triangles AMN et ABC
sont proportionnels.
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Le théoréme

Egalité de quotients

Trois facons de calculer le coefficient : UTI!.ISEB
_Ac _AB _BC LE THEOREME
" AN " AM " MN DE THALES
On a donc les égalités :
AC _AB _BC AN _AM _ MN Triangles semblables
AN AM MN AC AB BC

Cas général Exemple

Les triangles ABC et DEF
sont proportionnels.

C D

Deux triangles sont en agrandissement ou
en réduction I'un de I'autre si :

- les c6tés correspondants sont

ou
- les angles sont égaux deux a deux.

La réciproque

proportionnels, A F

Ce qu’elle dit
ALORS

Les droites (BC) et (MN)
sont paralleles.

Si

Les points M, A, B, et N, A, C, sont
alignés dans le méme ordre et

AB _AC
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A quoi elle sert
A déterminer si deux droites
sont paralléles ou non.
Cas particuliers

~~~~~ A M € (AB); N € (AC) ; (MN) // (BC)
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M € (AB) ; N € (AC) ; (MN) // (BC)




